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Vážení čtenáři, milí přátelé! 

A je to tu, léto je na dohled! Je to možné? Vždyť je to jen krátce, kdy k nám do školiček 

přišly nové děti, ze začátku nejisté, občas trochu uplakané. A jak dnes? Máme u nás ve 

školičkách jen samostatné a šikovné děti. No ano, vždyť už je to 10 měsíců. Pro dospělého je 

to zanedbatelný čas, pro dítě předškolního věku je to docela velký úsek života. Rok nám uběhl 

jako voda v Kuřimce a Vy, jako náš vážený a laskavý čtenář, máte možnost nahlédnout 

prostřednictvím našeho časopisu na běžný provoz i různé události a život dětí všech pracovišť 

Mateřské školy Kuřim. Paní učitelky se náležitě snažily, aby nejen příspěvky, ale hlavně celý 

školní rok byl pro děti poučný, zajímavý, ale hlavně laskavý. A bez milých provozních 

zaměstnanců by školičky vypadaly určitě jinak, možná by nebyly tak čisté a útulné. Tak, prosím, 

podívejte se, jak to u nás ve „školkách“ chodí.  

        A ať je to čtení opět pestré, jako fantazie našich dětí! 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

Příjemné čtení za redakci časopisu přeje Mgr. Dana Ježová                                                                                         

Případné dotazy na: jezova@mskurim.cz 

mailto:jezova@mskurim.cz
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  MŠ ZBOROVSKÁ 

Strašidelné dýňování v MŠ Zborovská 

Konec října tradičně patří dýním, kostýmům a světélkujícím 

dekoracím. Nejinak tomu bylo i letos v kuřimské mateřské 

škole Zborovská, kde se konala oblíbená podzimní akce s 

názvem Strašidelné dýňování. Děti, rodiče i pedagogický tým 

si společně užili odpoledne plné zábavy, tvoření a strašidelné 

atmosféry.  

Dýně, duchové a dobroty 

Zahrada školky se na jedno říjnové odpoledne proměnila v 

kouzelné místo, které by klidně obstálo i v americkém filmu 

s halloweenskou tematikou. Pavučiny, pavouci, duchové, 

svíčky a blikající světla vytvořily tu správnou strašidelnou 

kulisu. Nechyběla ani tematická stanoviště s úkoly pro malé 

návštěvníky, kteří za jejich splnění sbírali razítka na 

připravené kartičky. Atmosféru doplnilo i ohniště, které nejen 

že umocnilo podzimní náladu, ale posloužilo i k tradičnímu 

opékání špekáčků. O další občerstvení se s chutí a kreativitou 

postarali rodiče, kteří přinesli bohaté pohoštění – slané i 

sladké dobroty, domácí perníčky, muffiny, sušenky, ovoce a další pochoutky. 

Společné tvoření a výzdoba školky 

Akce oficiálně začala v 16 hodin. U brány školky vítaly příchozí děti halloweensky oblečené 

paní učitelky, vedení školky i pestrá výzdoba. Do kostýmů se samozřejmě převlékly i děti – 

mezi účastníky se to hemžilo čarodějnicemi, netopýry, kostlivci či strašidýlky všeho druhu. 

Každé dítě dostalo na uvítanou kartičku na razítka a mohlo se rovnou pustit do plnění úkolů a 

ochutnávání dobrot. Největší lákadlo programu bylo společné dlabání dýní, do kterého se s 

nadšením zapojili i rodiče. Pod vedením svých malých „designérů“ vznikaly dýně různých 

tvarů i výrazů – některé děsivé, jiné legrační, ale všechny originální a s láskou vytvořené. 

Výsledné výtvory zdobily hlavní vchod školky a připomínaly příjemně strávené chvíle. 

Odměny i závěrečná diskotéka 

Za splnění všech úkolů čekala na děti sladká odměna, kterou si mohly samy vytáhnout ze 

speciálního „kouzelného“ pytle. Pro některé to byla výzva, ale všichni si nakonec svou 

zaslouženou sladkost odnesli. Závěr patřil veselé dětské diskotéce, kde se tančilo na oblíbené 

písničky a nechyběla ani aktivní účast učitelek. 

I když celé odpoledne provázela příjemná nálada a dobré počasí, ke konci přišla menší nepřízeň 

v podobě podzimního deště. Ten, ale neubral na celkovém dojmu – naopak. Spokojené tváře 

dětí i rodičů byly důkazem, že vše bylo připraveno s láskou, péčí a smyslem pro detail. 

Těšíme se na příště 

Velké poděkování patří všem zaměstnancům školky za pečlivou organizaci a rodičům za aktivní 

účast a výborné pochoutky pro děti.  Strašidelné dýňování se i letos vydařilo na jedničku a už 

teď je jasné, že se nejednalo o poslední akci tohoto typu.                                                                                         

Alena Rajnochová a Kateřina Kunová 

                      MŠ Zborovská 
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Den otevřených dveří a zápis do MŠ Kuřim  

– příjemné setkání plné radosti a objevování 

Ve středu 11. března 2026 se v Mateřské škole Kuřim uskutečnil Den otevřených dveří, který 

přilákal mnoho rodičů i jejich dětí. Atmosféra celého dopoledne byla velmi přátelská, veselá a 

plná zvědavosti malých návštěvníků, kteří si přišli prohlédnout prostředí, kde možná již brzy 

budou trávit své první školkové dny. 

Rodiče i děti měli možnost nahlédnout do tříd, prohlédnout si zahrady jednotlivých pracovišť a 

poznat prostředí, ve kterém děti tráví čas při hrách, tvoření i odpočinku. Pro mnohé děti to bylo 

první setkání se školkou – a díky milému přijetí paní učitelek i připraveným aktivitám proběhlo 

v radostné a uvolněné atmosféře. Malí návštěvníci si mohli ve třídách pohrát s hračkami, 

vyzkoušet si různé činnosti a zapojit se do připravených aktivit. Pro rodiče byl Den otevřených 

dveří příležitostí získat bližší informace o fungování mateřské školy, vzdělávacím programu i 

každodenním životě dětí ve školce. Paní učitelky ochotně odpovídaly na všechny dotazy a 

přibližovaly rodičům, jakým způsobem podporují rozvoj dětských dovedností, samostatnosti i 

nových kamarádských vztahů. 

Součástí setkání byly také informace týkající se zápisu dětí do Mateřské školy Kuřim. Rodiče 

měli k dispozici potřebné formuláře, seznámili se s požadovanými dokumenty i s kritérii pro 

přijímání dětí. 

Velká účast rodičů i dětí na všech pracovištích MŠ Kuřim potvrdila, že zájem o mateřskou školu 

je opravdu velký. Společně jsme strávili příjemné dopoledne plné milých setkání, dětského 

smíchu a prvních objevů. 

Samotný zápis dětí do mateřské školy proběhne v termínu 23. 3. – 27. 3. 2026. Rodiče mohou 

dokumenty k přijetí dítěte doručit několika způsoby: 

- elektronicky do datové schránky MŠ Kuřim, 

- e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem na adresu mskurim@mskurim.cz, 

- poštou na adresu: Mateřská škola Kuřim, Zborovská 887/5, 664 34 Kuřim 

- vložením obálky s požadovanou dokumentací do označené poštovní schránky na 

budově MŠ Zborovská 887/5, Kuřim. 

Veškeré potřebné informace, formuláře i podrobnosti k zápisu naleznou rodiče také na 

webových stránkách školy www.mskurim.cz. 

Těšíme se na všechny nové děti, které se možná již brzy stanou součástí naší školkové rodiny. 

                                                                 

 

 

 

Mgr. Lenka Novotná                                                                  

ředitelka školy 

 

mailto:mskurim@mskurim.cz
http://www.mskurim.cz/
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                            Čarodějnické odpoledne v MŠ Zborovská 
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                         Letošní pasování předškoláčků v MŠ Zborovská 
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 MŠ JUNGMANNOVA 

             Když příroda spí…… 

 

Stalo se již tradicí, že se našim 

předškolákům snažíme poslední rok 

pobytu v mateřské škole zpestřit 

různými akcemi, výlety apod. 

Vedeme naše děti k lásce a ochraně 

přírody. Když jsme zjistili, že 

v nedalekém Předklášteří se 

připravuje výstava na téma „Když 

příroda spí“, zajásali jsme. Možnost, 

jak dětem přiblížit ještě víc to, co se 

děje v přírodě v zimním období, nám 

přišla perfektní. Návštěvu jsme 

naplánovali na leden. Přestože 

Předklášteří u Tišnova není daleko, 

spojení není nejlepší. Proto jsme si 

dopřáli luxusu a objednal pro děti minibus. Pan řidič dorazil na minutu přesně a my ( řádně 

připoutáni ) vyrazili. První půlka letošního ledna byla na sníh docela bohatá, což atmosféru 

ještě víc umocňovalo. Velice ochotný pan řidič nám zastavil před branami Porta coeli a my se 

vydali po zasněžené cestičce do areálu.  

Po vstupu do prostor kláštera se nás ujala velmi milá průvodkyně. Výstava byla 

umístěná v 1.patře a děti již cestou zaujaly vitríny plné fosilií a minerálů. 

Děti byly plné očekávání, co uvidí dál.  

A pak se to stalo! Otevřely se veliké, těžké dveře a my konečně vstoupili do prostorné 

místnosti. Výstava nebyla přesycená exponáty, přesto jsme viděli a hlavně zažili plno 

zajímavého, protože výstava byla velice interaktivní. Nejprve se slova ujala paní průvodkyně, 

která dětem postupně přibližovala, co všechno vidí. Kromě zraku jsme díky interaktivním 

tužkám mohli zapojit i sluch a v určité části dokonce i hmat. Když skončil výklad, přišla nejlepší 

část. Děti dostaly prostor se k vystaveným exponátům vrátit samy a vše, co je zaujalo, ještě 

znovu ( za určitých pravidel ) prozkoumat. Třešničkou na dortu byl fakt, že každá dvojice 

dostala i tužku. Děti se bez váhání daly do  zkoumání, zkoušení a běhaly se za námi dělit o 

svoje objevy. Byly ohromeny z toho, jak veliké je vlastně divoké prase, zajíc. Smály se, když 

slyšely, jak „ štěká“ srnec, poznaly zvuk nevrlého jezevce. Poznávaly, čím se různá zvířátka 

živí, jaké dělají stopy, proč a jak se jim mění v různém ročním období srst. Děti byly zaujaty 

po celou dobu. Když se přiblížil čas našeho odjezdu, ne jednou se ozvalo „Ještě neeee, nám se 

nechce“, což byla (nejen) pro paní průvodkyni, ale i pro nás, učitelky, ta nejlepší odměna.  

    Tak zase někdy :-)  

                Za kolektiv MŠ Jungmannova Pavlína Mottlová 
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     Malí umělci z MŠ Jungmannova dobyli Legio 

V úterý 10.3.dopoledne se v prostorách  Legio odehrála událost, která by mohla směle 

konkurovat i těm největším uměleckým festivalům. Na návštěvu totiž dorazili předškoláci z 

MŠ Jungmannova – a rozhodně nepřišli jen tak na koukačku. Vyhrnuli rukávy, popadli 

keramickou hlínu a pustili se do tvoření. Cíl byl jasný: vyrobit 

ptáčka. A jak se ukázalo, fantazii se meze opravdu 

nekladou. Malí tvůrci pracovali s obdivuhodným 

soustředěním. Hlína létala (naštěstí jen po stole), hbité 

a umazané prstíky hlínu hnětly, mačkaly, válely. A 

tak se během chvíle na stolech začali objevovat 

ptáčci všech možných tvarů – někteří připomínali 

vrabce, jiní exotické papoušky a pár z nich podle 

všeho patřilo do zcela nového, zatím vědě 

neznámého druhu. Pod zkušeným, laskavým a 

trpělivým vedením Lindy z Legio a pomoci paní 

učitelek vznikla celá ptačí kolonie, která by bez problémů 

zaplnila menší voliéru. Naši malí velcí umělci si z tvoření 

odnesli nejen vlastního keramického ptáčka, ale také pocit, že tvoření je velká zábava.  

P.S. pokud by se někdy vyhlašovala soutěž o nejveselejší ptačí hejno z hlíny, předškoláci z MŠ 

Jungmannova by rozhodně patřili mezi horké kandidáty na vítězství. 

Posuďte sami…. 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

Za MŠ Jungmannova Pavlína Mottlová 
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Indiánské odpoledne na školní zahradě   
 

Dne 12.6. 2026 se uskutečnilo v naší mateřské škole Indiánské odpoledne, kterého se zúčastnily 

děti, rádi přišli i rodiče a zaměstnanci. Akce byla zahájena společným přivítáním a seznámením 

s programem. Děti přišly v krásných indiánských kostýmech, některé děti měly i vlastnoručně 

vyrobené čelenky, náhrdelníky a další ozdoby. 

V průběhu odpoledne děti zazpívaly a zarecitovaly, plnily různé indiánské úkoly a soutěže, 

nechybělo opékání špekáčků u ohně, pro všechny zúčastněné bylo připraveno občerstvení a děti 

si užily i skákací hrad, který naše MŠ vyhrála ve výtvarné soutěži.  

Odpoledne proběhlo v příjemné a přátelské atmosféře. Všichni účastníci si akci užili, aktivně 

se zapojovali do připravených činností a odnesli si mnoho hezkých zážitků. Na závěr byly děti 

odměněny drobnými cenami, medailí a diplomem.  

Děkujeme všem rodičům, kteří se zapojili a přinesli chutné a pestré občerstvení. 

Po úspěšném indiánském odpoledni následovala tradiční Noc v mateřské škole pro 

předškoláky, na kterou se děti těšily. Po příchodu si společně připravily svá místa na spaní a 

seznámily se s večerním programem. 

V indiánském duchu pokračovaly různé hry a zábavné aktivity, děti si vyrobily indiánský lapač 

snů a zatančily si na diskotéce. Přestože pro některé z nich bylo přespání mimo domov novou 

zkušeností, všechny děti noc zvládly velmi dobře. 

Ráno děti společně posnídaly, zhodnotily své zážitky a s nadšením vyprávěly o tom, co se jim 

během večera a noci nejvíce líbilo. Noc v MŠ proběhla v příjemné atmosféře, posílila 

kamarádské vztahy mezi dětmi a přinesla mnoho nezapomenutelných zážitků. 

 

          Kolektiv MŠ Jungmannova 
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   MŠ BRNĚNSKÁ 

    Když je náš den plný zázraků… 

První jarní květiny, hřejivé letní slunce, podzimní plody, stopy ve sněhu… 

Každé roční období nám umožňuje prožívat s dětmi jedinečné zážitky, které promění i 

obyčejnou procházku v nezapomenutelnou zkušenost. 

Sama příroda je totiž nejlepší učitelka, udává tempo a rytmus, a poskytuje nejen dětem, ale i 

nám dospělým dostatečné množství podnětů k tomu, učit se, a poznávat něco nového. Po celý 

rok trávíme proto s dětmi v přírodě co nejvíce času, a pozorujeme, jak se vše kolem nás mění. 

Na jaře naše kroky míří již tradičně do lesa, kde velkým klíčem les „odemykáme“ a čistíme 

Kamennou studánku v Kuřimské Hoře. Učíme se poznávat zvířata a ptáky, umíme „poslouchat“ 

ticho i rozlišovat zvuky lesa. V létě zase chodíme pozorovat život ke Kuřimce, a na břehy 

rybníka Srpek. Zajímá nás třeba i to, co se děje v trávě a v hlíně, všechno zkoumáme a chceme 

poznat. Lupy, které si s sebou do přírody téměř vždy nosíme, jsou proto našimi skvělými 

pomocníky.  

Podzimní období patří u dětí k těm nejoblíbenějším. Na stromech je plno krásných barevných 

listů a spousta plodů, které nás lákají ke hrám i k tvoření. Všude kolem můžeme vidět, jak se 

příroda a zvířata připravují na zimu, jak se ukládají k zimnímu spánku. Na podzim si proto 

společně vybereme ten správný okamžik   chodíme les na zimu zase “zamknout“. Možná vás 

napadne, a co v zimě? Krmítka na naší školní zahradě pomáhají ptákům přežít mrazy a my 

můžeme pozorovat a vyhledávat v knihách a encyklopediích jaké druhy ptáků k nám do krmítek 

vlastně přilétají. 

Předškolní věk je, i když se to možná nezdá, tajuplný čas, který je v životě dítěte nesmírně 

důležitý. Děti vnímají všemi smysly to, co se kolem nich děje, vyhledávají si hravé a tvořivé 

aktivity, které je zajímají a baví, pozorují, experimentují a tvoří. Pomocí vlastních prožitků se 

tak učí nové věci, a poznávají okolní svět. 

Každé dítě je však jiné, potřebuje vlastní rituály a dostatek času, aby vše pochopilo, a věci, 

které ještě nezná si postupně osvojilo. 

Pokud totiž děti vyrůstají v prostředí, kde jsou obklopeny vstřícnými dospělými a přátelským 

kolektivem, mají velkou naději, že se z nich v budoucnu stanou šťastní a vyrovnaní lidé s těmi 

správnými názory a pohledem na svět, kteří mají radost i z maličkostí. 
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 Kolektiv MŠ Brněnská                                                             

Tajemství ohně, vody, země a vzduchu 

Už od pradávna lidé věřili, že celý svět je složen ze čtyř základních živlů – ohně, vody, země         

a vzduchu. Tyto živly nás každý den obklopují a pomáhají nám žít, a proto jsme se s dětmi 

rozhodli podívat se na ně blíže, dozvědět se o nich něco nového a zjistit, proč jsou vlastně pro 

náš život tak důležité.  

Oheň byl v minulosti pro člověka jedním z největších objevů. Díky ohni si můžeme uvařit jídlo, 

zahřát se v zimě nebo si posvítit ve tmě. Fascinující je také dívat se, jak plamínky tančí, zapojit 

svoji fantazii, a představovat si příběhy, které nám vyprávějí. Pro malé děti je oheň symbolem 

energie a odvahy, ale učí nás také opatrnosti. Je důležité naučit se s ohněm bezpečně zacházet… 

Voda je zdrojem života, a bez ní by život neexistoval. Je neuvěřitelná, protože může být kapalná, 

pevná jako led nebo lehká jako pára. Pijeme ji, koupeme se v ní, rostliny a stromy ji potřebují 

k růstu. Je symbolem hravosti a proměny, proto děti tak lákají hry, experimenty a pokusy 

s vodou.  

Země je všechno kolem nás – půda, kameny, hory i lesy. Díky zemi rostou stromy, keře, obilí, 

zelenina i květiny. Je to náš domov a pevná opora. Dětem země ukazuje, jak je důležité být 

trpělivý. Semínko zasazené do hlíny nevyroste hned, ale když se o něj dobře staráš, odmění se 

ti třeba krásnou květinou, která tě potěší. 

Vzduch sice nevidíme, ale je všude kolem nás, a každou vteřinu ho dýcháme. Dokáže rozhýbat 

listy stromů, pohání větné mlýny i větrníky, na podzim pomáhá papírovým drakům vzlétnout 
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vysoko do oblak. Děti ho vnímají jako symbol svobody a pohybu, dovedou rozlišit vánek, silný 

vítr i vichřici. 

Žádný ze živlů nikdy nepracuje samostatně. Voda zavlažuje zemi, na které rostou rostliny, 

slunce jim dává energii, vzduch pomáhá rostlinám dýchat a šířit semínka. Společně tvoří 

dokonalý systém, díky kterému může existovat život na naší planetě. 

Živly nejsou jen dávné příběhy, ale jsou všude kolem nás i v nás samotných. Stačí se každý den 

pozorně dívat, zkoumat a objevovat… 

 

                                                                               Iva Čuhelová, MS Brněnská 
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    MŠ KOMENSKÉHO 

 

 

           Halloween u nás ve školce 

Halloween a Dušičky jsou dva podzimní svátky, které mohou děti prožít i ve školce. Naším 

cílem bylo, aby se děti seznámily s těmito dvěma svátky a porozuměly jejich významu a 

tradicím.  

Dušičky jsou tradičním českým svátkem. Je to čas klidu, kdy vzpomínáme na naše zesnulé. 

Lidé chodí na hřbitovy a zapalují svíčky. Také pro děti můžou být Dušičky důležitým 

okamžikem k zamyšlení se nad rodinou a tradicemi, proto jsme se i my s dětmi vypravili na 

místní hřbitov a zapálili svíčku na hrobě, kde zrovna žádná nesvítila.  

Naopak Halloween je spíše o zábavě, kostýmech a strašidelné atmosféře. Tento původně keltský 

zvyk se slaví v předvečer svátku Všech svatých. Lidé věřili, že se o sváteční noci stírá hranice 

mezi mrtvou a živou říší a mezi živé přichází vládce podsvětí v doprovodu duší zemřelých a 

démonů, který se živí krví živých. Aby lidé tyto démony zmátli, převlékali se do nejrůznějších 

převleků a masek. Oslavy Halloweenu jsou mezi dětmi velmi populární, protože se mohou 

převléct za strašidelné postavy a užívat si spoustu zábavy, proto jsme ve školce dětem 

uspořádali také jeden takový den. Celá školka byla zahalena do pavučin, vyzdobená 

strašidelnými prvky jako jsou např. vyřezávané dýně se světýlky, které mají zahánět zlé duchy, 

kostlivci a bubáci. Paní učitelky z každé třídy připravily pro děti bohatý program. Děti přišly 

v tento den v převlecích, které si představily na módní přehlídce za doprovodu hudby. Plnily 
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různé úkoly-prošly si strašidelnou překážkovou dráhu, prolézaly pavučinou, tvořily strašidla 

z netradičních materiálů, vařily bublající lektvary v kotlíku, vydlabávaly dýně a tvořily 

halloweenské perníčky. Na děti také čekala stezka, na které plnily další úkoly-trefovaly ducha 

míčem, létaly jako netopýři, namotávaly pavouky na pastelky, hledaly schované dýně. Na konci 

stezky děti čekal poklad v podobě sladké odměny. Nechyběl ani strašidelný bál 

s reprodukovanou hudbou. Do příprav tohoto dne se zapojili také rodiče, kteří připravili pestré 

pohoštění pro děti. Fantazii se meze nekladly, někteří rodiče měli opravdu originální nápady. 

Na závěr oslav se děti fotily ve svých převlecích v připraveném fotokoutku, a tak si vzpomínku 

na tento den odnesou i v podobě fotky ve svém portfoliu. 

          Za MŠ Komenského Bc. et Bc. Tereza Štěpánková a Zuzana Mikešová 

Karneval ve školce 

Mezi každoroční tradice patří masopust, karneval, ostatky, maškary…..jak kdo chce, zkrátka 

rej masek, tanec, soutěže, zábava. Nejinak je tomu i ve školce. Je to velká událost, která se 

připravuje celý týden. Paní učitelky spolu s dětmi tvoří nápaditou výzdobu, vymýšlejí a 

připravují program, chystají drobné pozornosti pro děti, jako jsou diplomy, medaile apod. Letos 

tomu nebylo jinak. Naše školka 

karnevalem žila od pondělí do pátku 6.2., 

kdy nastal den, kdy děti, paní učitelky i 

paní provozní oblékly masky. Od rána 

probíhal program v každé třídě a aby toho 

nebylo málo, všechny děti se sešly ve třídě 

Ježků, kam za námi přijelo Divadlo 

Kejkle, které celý program v rytmu 

líbivých melodií, soutěžení a zábavy 

završilo. Tak, chaso, basa je pochovaná, 

fašank je za námi, už se těšíme na další! 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

      Za MŠ Komenského Mgr. Dana Ježová 
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                                 Výlet do ZOO Jihlava  
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MŠ Kpt. JAROŠE 

Podlesáčci a příjemné pobyty (pocity) v solné jeskyni 

Pobyt v solné jeskyni představuje pro děti ideální útočiště před dnešním světem plným 

digitálních a senzorických podnětů. Tato terapie kombinuje fyzické ozdravení s hlubokou 

psychickou relaxací. 

Pro děti, které jsou unavené přemírou podnětů nabízí solná jeskyně prostředí bez 

vyrušování.  Tlumené, barevné osvětlení připomínající "svítící diamanty" a solné krystaly, bílé 

kamínky a písek pod nohama vytvářejí pohádkovou atmosféru, která pomáhá dětem odpoutat 

se od reality. Jakékoli hraní, při kterém dítě nechvátá, nesoutěží, nesrovnává se 

s ostatními, je pro něj určitým druhem meditace. 

Postupně začínáme jednoduchou meditací na lehátku a relaxačních pytlích, které pomáhají s 

okamžitým zklidněním. Jemná relaxační hudba nebo zvuky oceánu navozují stav hlubokého 

uvolnění a podporují dětskou fantazii. Pokračujeme s krátkou vizualizací, kterou učitelka 

příjemným uklidňujícím hlasem, pomalým tempem řeči s dostatečnými pauzami pro 

představivost doprovází: jak leží na pláži, na písku, který příjemně hřeje, sluníčko je teple šimrá 

na tvářích, bříšku, jdou si osvěžit nožky do vody, jak jednotlivé vlnky jim nožky omývají…. 

Každá vizualizace je jiná a postupně se prodlužuje její délka, ke konci cyklu i na pět minut.  Je 

neuvěřitelné, jak se děti dokáží uvolnit a zklidnit, i ty velmi živé. Co všechno si dokážou 

představit: jak kolem nich plave želva, medúzy, hrají si rybičky, nebo i delfíni.  Následně děti 

sdělují, pokud chtějí, co viděly ostatním kamarádům. 

Na příště se všichni zase moc těšíme. Pokud je pěkné počasí cestu zpět na Podlesí se vracíme 

pěšky přírodou a necháváme ty příjemné pocity doznít. 

 Jedna návštěva se svými zdravotními benefity vydá za několik dní u moře a viditelný efekt se 

dostavuje již po pěti, lépe deseti sezeních. Z tohoto důvodu mají děti možnost si nevyčerpané 

návštěvy z důvodu nemoci užít společně s rodiči. Společný čas v klidu, strávený vyprávěním, 

společným poslechem, v objetí, v propojení… 

Takový čas je krásnou společnou meditací dětí i rodičů 
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                    Kolektiv MŠ Kpt. Jaroše 

 


